

常州驾考3月15日起运行“九选三”电子场考

想拿驾照,“电子考官”说了算

从3月15日起,常州驾考将由“普通路考”改成“九选三”电子场考,监考打分的不再是考试员,而是一套电子程序,所有的考试项目也均由电子程序监控。

A 电子考官上任,“走后门”行不通

市民要拿到一本驾照,需要经过三大科目考试,理论考试为科目一考试;桩考、电子场考为科目二考试;普通路考为科目三考试,电子场考实行“九选三”,即在“坡道定点停车和起步、侧方停车、通过单边桥、曲线行驶、直角转弯、限速通过限宽门、通过连续障碍、百米加减速、起伏路行驶”这9个考试项目中随机抽取三项考试,其中“坡道定点

停车和起步、侧方停车”为必考项目。

小型自动挡汽车、残疾人小型自动挡载客汽车必考“侧方停车”,其他项目则从七个项目中随机抽取进行考试。

“九选三”电子场地技能考试场所设置在溧阳市上黄镇市机动车驾驶员考试中心,考试用车为专用车,副驾驶位上安装了摄像头、显示屏和收音器,车顶

安装了感应器和天线。只要考生上车,电脑屏幕就能即时监控考试车辆上的所有情况,电脑屏幕上也会显示考生的信息以及考试项目等。考生在考试时出了错,电子程序会马上扣分,直到不合格;如果合格了,就会显示考试合格。

交管部门表示,“电子考官”铁面无私,“走后门”“走人情”将行不通了。

B 考试费用涨60元,补考收费相同

去年,常州培训驾驶员高达17万余人,据预测,今年学员数量也会保持在这个数字。不过,由于难度加大,考生人数预计在电子场考初期会出现下降。

据介绍,“九选三”电子场考将在桩考合格后7-10天内进

行,分为上半场和下半场,分别为8:00至12:00,12:30至15:30,学员到了候考区须关注候考大厅大屏幕显示的考试信息,轮到考试了要通过指纹验证系统进入待考区。

启动电子场考后,考试费用

也有所上涨。据介绍,经省物价局、省财政厅、省公安厅批准,科目二共计收费140元,即桩考60元/人、电子场考80元/人,与原来科目二收费相比,增加收费60元。另外,补考收费相同,补桩考60元/人、补电子场考80元/人。

C 交警来支招,教你如何轻松过关

1.平时勤练习,考试重细节

电子场考实施后,“九选三”考试通过率势必出现下降状况,主要有三个原因:考试车辆统一了,考生考试时不再是以前经常训练的教练车;虽然考试标准和难度没变,但监考更加精细,在一定程度上提高了难度;考生心态不再平稳,对新生事物会有一个适应的过程。

对此,交警部门提醒,考生要注意细节,如系安全带、打转向灯等问题,还要调整好心态,

平时勤加练习,保持平常心参加考试。

2.几个扣分点,大家多注意

起步前别忘系安全带,未按规定使用安全带的考生,电子考官会判定成绩不合格。

斜坡起步是考生最容易出问题的地方,一般路考由于条件限制,很难测量车辆后退距离,而使用路考仪之后,显示屏都有清晰的数据显示溜车距离,并有精确的扣分显示。

发动机熄火也容易出现,主

要是由于操作不当导致的,操作不当导致发动机熄火的,将扣10分。

转向灯要正确使用。使用转向灯的作用在于提醒左右前后各个方向的人,车辆要行车的方向,所以非常重要。而不按规定使用转向灯是很多考生容易犯的错误,在整个考试过程中有起步、超车、调头、变更车道以及靠边停车等5个科目都需要使用到转向灯,有的考生忘记使用,有的则是在变更车道前转向灯少于3秒就开始转向,因此被扣20分。

焦荆 葛小林

新闻链接

驾培新规
3月1日起施行

从3月1日开始,常州将施行《江苏省机动车驾驶人培训管理办法》(下称驾培办法)。截至2011年年底,常州驾培学校共42所,教练车2617辆,2011年共培训机动车驾驶人17.35万人,但驾培行业仍存在培训学时不足、培训质量参差不齐等问题。于是,此次出台的《驾培办法》中规定:机动车驾驶人培训教练场地应当作为交通设施用地纳入当地城乡规划。

至于市民关心的驾培费用,新规中明确:驾驶培训实行学时制,培训费用由理论培训学时费、驾驶操作培训学时费、驾驶模拟操作学时费等组成。驾培经营者不得超过备案的收费项目和收费标准收费,也不得低于成本价恶意竞争,或者以其他价格手段扰乱机动车驾驶人培训市场秩序。另外,要求教学车辆必须购买机动车第三者责任强制险,而且还鼓励驾校为学员购买人身意外伤害保险。

针对驾培行业中比较突出的几个问题,例如教练员侮辱打骂学员、向学员索取财物、驾校经营者违规办学等行为,新规中也规定了处罚方法。侮辱打骂学员、向学员索取财物的,由运输管理部门责令限期改正,并给予警告或者处以500元罚款;整改期间继续从事教学活动的,处以1000元罚款。以欺骗、贿赂等不正当手段取得《教练员证》,则撤销其《教练员证》,并且3年内不得重新考试申请。教练员酒后教练、伪造学员学时或者在教学过程中发生重大以上交通事故且负主要责任的,由省道路运输管理机构撤销其《教练员证》。

市高级中等学校招生
首次网上报名

2012年常州市高级中等学校招生报名工作3月1日至7日进行,今年首次网上报名。

具有常州市户口并在本地具有正式学籍的应届初中毕业生,可在学籍所在学校报名或回户籍所在地报名,本市户口的往届生及在外地借读的本市户口应届生可回户口所在地的教育行政部门指定地点报名(常州市区户口在外地借读的应届毕业生及往届生在市二十四中学报名)。外省户口在常报考高中,高考必须回户籍所在省参加高考。

倪浩博 静蔚

电费交费地图亮相

2月27日,一张涵盖了常州市所有电费交纳网点的地图在人民公园广场亮相。目前,交电费共有8种交费方式,而最新推出的电费交费地图则让交费网点一目了然。关键词搜索查询、输入所在小区名称或者标志物名称,通过网络可在最短时间内搜索出至少5家以上的就近交费网点。

吴建周 李梦雅

幸福家庭专家面对面

昨天,常州计生委和农工民主党常州市委联合举办的“幸福家庭专家面对面系列活动”正式启动,活动集聚一流专家资源,免费进行儿童、青少年、妇女、中老年人健康知识讲座或体检、义诊,活动地点是位于健身路的常州计划生育指导所。市民可拨打阳光计生服务热线12356咨询或登录 <http://www.czjpc.gov.cn> 查询具体活动安排。

计生 王玉

天气

未来几天多阴雨

昨天上午,龙城淅淅沥沥地下起了雨,不过中午时分太阳公公倒是小露了下脸,但很快又躲起来了,整个下午天都是阴着“脸”。常州气象台发布预报,未来多阴雨天气,今天多云转阴有阵雨,偏东风3-4级,早晨最低气温1°C,白天最高气温7°C,人体感觉凉。

因为下雨,这两天不宜洗车,就算洗了雨水和路上的泥水也会再次弄脏您的爱车;有雨风又大,喜欢外出晨练的市民尽量在室内锻炼,就算要去室外锻炼也别忘了带雨具。

未来几天多是降水天气,温度变化幅度不是很大。周四、周五有小到中雨,最低气温预计在3-4°C左右,最高温度持续在5-7°C之间。

张敏

今明后三天天气

今天 多云转阴有阵雨
东风3-4级,1-7°C
明天 小到中雨
东北风3-4级,3-6°C
后天 小到中雨
东风3-4级,4-7°C

2011年婴幼儿奶粉涨价排行榜出炉,七大品牌中——
贝因美涨得最凶,澳优普降

自去年下半年以来,有关婴幼儿奶粉涨价特别是洋奶粉涨价的报道不断见于各大媒体,这一年来奶粉到底涨没涨?哪些品牌涨了?涨幅达到多少?日前,常州价格监测人员对市区各大超市的多个奶粉品牌在2011年的价格涨幅程度做了比较,结果显示,调查的7个品牌中有5个品牌价格出现不同幅度的上涨,两个品牌价格有所下降。

喊涨:贝因美涨得最厉害

此次调查的品牌有美赞臣、多美滋、雅培、惠氏、雀巢、澳优、贝因美。每个品牌都是选择相同数量的规格和价位相近的品类进行比较。结果表明,贝因美涨幅领先,平均涨幅达14.83%,其中一款908g贝因美冠军宝贝初生婴儿奶粉,在各

大超市的平均售价从去年同期的182元,涨至今年2月份的214元。仅次于贝因美的是雅培,平均涨幅为8.94%,像一款900g雅培金装喜康宝婴儿配方奶粉现售256元左右,比去年高出12.28%。惠氏奶粉排名第三,主要是该品牌高端产品启赋系列涨得较厉害,900g装的启赋一阶段奶粉从378元涨至388元、二阶段奶粉则从358元涨至388元。尽管排名第三,但惠氏金装系列奶粉的价格比较稳定,甚至有一定幅度的下降。

喊跌:澳优价格普降

在奶粉的涨价潮中,也有例外。据调查,澳优多个品规的奶粉价格都有下降。特别是800g澳优能力多有机奶粉1阶段,去年各大超市的价格普遍在350元左右,今年2月份以来,多家超市的售价跌破300元,有几家甚至低至229元,平均降幅达到25.5%。此外,澳优能力多小婴儿奶粉、金装爱优婴儿奶粉等也有一定程度的降幅。

美赞臣、多美滋两个品牌

的价格表现平稳,调查的几个品规有涨也有跌,但幅度都很小,基本只有几块钱的涨跌。

提醒:比价后再买一桶能省几十元

价格监测员排出常州各大超市里7大婴幼儿奶粉品牌价格涨幅排行榜:贝因美14.83%、雅培8.94%、惠氏4.09%、雀巢2.67%、美赞臣0.72%、多美滋-4.41%、澳优-13.11%。

调查显示,基本上所有品牌的婴幼儿奶粉在不同超市之间的差价都比较大,价格相差二三十元现象十分普遍,相差七八十元也不在少数。由于进货渠道、营销策略、促销活动的不同,各大超市奶粉的价格变化也较大,市民去同一家超市买同一品牌规格的奶粉,也许会发现这个月比上个月贵了二十几块钱,到了下个月又便宜了下来。价格监测员提醒市民,到超市购买奶粉前进行比价很重要,比好了再买,一桶可以省去几十块钱。常价 王玉

武进“干警进社区”

为进一步践行民生警务,武进区公安局在全区公安机关组织开展“干警进社区”活动。昨天,武进警方专门成立了“干警进社区”工作领导小组,要求全局中层以上领导干部每月下社区工作至少1天,每月至少上报一次工作进展情况、参加一次警民恳谈活动。

葛小林

溧阳市司法局开微博

近日,溧阳市司法局官方微博正式入驻新浪微博并通过新浪申请认证服务。除了作为行政信息发布渠道的有益补充外,溧阳司法局将借助微博这一载体为广大网友及时提供人民调解、普法宣传、律师公证和法律援助等方面的服务。

芮云凯 葛小林

常州每1万人拥有
社体指导员30名

据国家体育总局体育管理在线网显示,目前常州市共有社会体育指导员10900多人,按户籍人口数计算,常州全市每万人拥有数为30名,位居全省第一。 陈炜 张保生 张敏